

У своїй доповіді в.о ректора СумДУ А.В.Васильєв зазначив, що головним підсумком минулого року є те, що університетівцям вдалося – передусім завдяки зусиллям студентства та його активу – не лише зберегти свій навчальний заклад, а й зміцнити його авторитет. Високий потенціал колективу, а також те, що переважна більшість його членів не втрачала надії на позитивні зміни ситуації, дозволили за дуже короткий термін, протягом трьох тижнів серпня, поновити дієздатність університету і забезпечити його подальшу навчальну та наукову діяльність. Неабияким досягненням назвав доповідач і те, що в період бурхливих президентських перегонів університет не став ареною політичних баталій, бо спільними зусиллями, в тому числі й студентського ректорату, знайшли прийнятну формулу поєднання активної участі викладачів, співробітників та студентів у політичних акціях з виконанням суто фахової діяльності. Це також свідчить про високу політичну культуру колективу, його вміння вирішувати найскладніші з тих проблем, які «підкидає нам життя». Що ж до підсумкової конкретики, то доповідач підкреслив, що попри усілякі негаразди, вдалося все ж таки зробити чимало. Зокрема, відкрити три принципово нові спеціальності: «Журналістика», «Видавнича справа та редагування» (у машколеджі), «Електротехнічні системи електроспоживання»; до складу СумДУ увійшов Конотопський індустріально-педагогічний технікум (без права юридичної особи, але зі збереженням права на фінансово-господарську діяльність); відкрита спецрада по захисту докторських дисертацій на фізико-технічному факультеті. На викладацьку роботу прийнято 58 чоловік, в тому числі 20 випускників аспірантури, 5 докторів: удвічі збільшили кількість спеціальностей докторантури (з 4 до 8), прийнято в докторантуру 6 пошуковувачів тощо.

У той же час доповідач окреслив і деякі негативні моменти. Наприклад, питома вага викладачів з ученими ступенями та званнями в силу об'єктивних і суб'єктивних факторів лишається досить низькою, кількість захищених кандидатських і докторських – щорік на одному рівні (20-22). Однак вживаються заходи для покращення ситуації. Так, у жовтні Вчена рада затвердила Положення, яке зацікавлює (в тому числі й матеріально) керівників та консультантів дисертаційних праць у підвищенні ефективності підготовки науково-педагогічних кадрів. Уже направлена в міністерство заявка на суттєве збільшення обсягів прийому в аспірантуру.

Відзначив доповідач і позитивні зміни у видавничій діяльності. Якщо в 2003 році виданий лише 1 підручник, то в минулому році – 6, а навчальних посібників відповідно – 19 і 25. Редакційно-видавнича діяльність – це один з тих факторів, що визначають обличчя університету. Для її активізації задіяно відповідне Положення, завдяки якому тільки за останні місяці премійовано майже 50 авторів на суму 40 тисяч грн. (залежно від кількості друкованих аркушів).

Позитивно відзначена у доповіді й діяльність факультету довузівської підготовки, завдяки якій у минулому році – попри негативні демографічні тенденції, що призводять до зменшення кількості випускників шкіл, – вдалося забезпечити якісні показники прийому на перший курс і навіть, незважаючи на усі «об'єднувальні» негаразди, збільшити на студентській лаві кількість повноплатників (770 проти 690 в 2003 р. на денну форму навчання, а на I і III курси заочного – 2290 чоловік, що на 180 більше, ніж у попередній рік). І тепер приймальна комісія розгорнула цілий комплекс організаційних заходів, аби в умовах гострої конкуренції забезпечити належну кількість і якість абітурієнтів у поточному році.

Навчальний процес, наукову діяльність і комп'ютерну техніку сьогодні не можна відокремити. Це – три іпостасі сучасної університетської освіти. Тож цілком зрозуміла акцентуація уваги доповідача на проблемах комп'ютеризації СумДУ. Зокрема, непокоїть те, що мало закуповується нових комп'ютерів (у минулому році – 32), а також те, що серед наявних чимало застарілих модифікацій (60%). І все ж таки останнім часом вдалося добитися і змін на краще. Зокрема, здійснено перехід на пряме користування Інтернетом без обмеження у часі та значно більшою

Професор І.Б.Карінцев тримає в руках не лише мікрофон, а й хід конференції...



ПІДСУМКИ. ВИСНОВКИ. ПЛАНИ. ПЕРСПЕКТИВИ

швидкістю операцій, завершується підключення до корпоративної мережі лабораторного корпусу А (кафедра МРС уже підключена), створено сегмент корпоративної мережі в корпусі «Т», а також підключено до неї 72 нових місця в корпусі «Г», 17 – в бібліотечному та 59 – в «Ц». Крім того, підключено до Інтернету кафедри і деканати в гуртожитку №3, на 37 адрес збільшилась електронна пошта (загальна кількість тепер – 239) тощо.

Однак поки що мало повнокомплектних комп'ютерних класів (15 по базовому навчальному закладу). При розрахунковій здатності 620 комп'ютерів у класах є лише 375. До того ж, лише кожне п'яте комп'ютерне місце обладнано принтером, а сканером – лише кожне 30-те. Суттєва зміна такої ситуації – одне з найголовніших завдань 2005 року, вирішення якого за наявності твердої волі при розподілі фінансових потоків, на думку доповідача, цілком реальне.

Наукова діяльність у СумДУ також оцінена у доповіді позитивно. Після атестації університет як наукова організація отримав найвищий статус. Йому виділено 1,7 млн. цільових бюджетних коштів на придбання обладнання, що виробляється АГ «Селмі». Отриманий також грант на виконання науководослідних робіт (НДР) по міждержавному договору з Польщею (професор І.Є. Проценко), а також грант від Європейської комісії (професор С.І.Денисов).

Більш детально доповідач проаналізував саме науково-дослідницьку діяльність. Зауважив, що майже на кожному засіданні науково-технічної ради СумДУ приймалися рішення по створенню і вдосконаленню нормативної бази для стимуляції НДР. Зокрема, знижена частка накладних витрат, які раніше університет забирив у господарівних тем; передбачена можливість певну суму накладних витрат за кошторисами міжнародних грантів направляти на потреби кафедри; раніше економія фонду оплати праці могла бути реалізована лише після завершення теми, тобто через рік чи два, тепер же вона реалізується по закінченні кожного профінансованого етапу тощо. А ще передбачена стимуляція зусиль деканів, завідувачів кафедр та науковців по роботі з потенційними замовниками. Ректорат також робить конкретні кроки в цьому напрямку. Так, з його ініціативи активно ведуться переговори з СНВО ім. Фрунзе на предмет залучення наукового потенціалу СумДУ для вирішення науково-технічних проблем виробничого об'єднання з використанням його унікальної лабораторної бази. Розпочата також робота по створенню серйозної рекламної підтримки діяльності університетських науковців. У найближчих планах – створення сертифікованої лабораторії з випробування насосів (за прикладом створеної в минулому році професором І.Б. Карінцевим лабораторії

На порядку денному конференції трудового колективу Сумського державного університету, яка відбулася у лютому, стояли питання про підсумки роботи університету за 2004 рік та основні завдання на 2005 рік (доповідач в.о. ректора А.В.ВАСИЛЬЄВ), про затвердження Положення «Про студентське самоврядування в СумДУ» (в.о. проректора Н.Д. СВІТАЙЛО), про дообрання членів Вченої ради університету (в.о. проректора В.Д.КАРПУША), про затвердження правил внутрішнього розпорядку університету (в.о. ректора А.В.ВАСИЛЬЄВ) та продовження дії колективного договору (голова профспілки співробітників СумДУ В.О.БОРОВИК).

механічних випробувань матеріалів, яка вже користується неабиякою популярністю і дає відчутні дивіденди).

Говорячи про виховну роботу, доповідач головним її досягненням назвав соціально виважено, сміливу громадянську позицію нашого студентства, яка повною мірою проявилася в минулому році. Він назвав правильним кроком відновлення кількох років тому в університеті студентського самоврядування. На його думку, воно повинно стати стрижнем усієї системи виховного процесу в університеті, а не тільки і не стільки інститут кураторів, який потрібен не як «нянька», а як інститут наставників, старших товаришів. Саме тому вирішено скасувати кураторів груп другокурсників, а натомість ввести кураторів старших курсів і більш активно залучати до виховної роботи випускаючі кафедри.

Доповідач не зупинився на конкретиці, але відзначив, що здійснено великий обсяг виховної роботи в традиційних формах і подякував усім, хто мав до цього відношення. При цьому зауважив, що не завжди рівень культурно-масових заходів та програм був достатньо професійним. Непокоїть керівництво СумДУ і відсутність колективів художньої самодіяльності належного рівня, а також дуже слабка матеріальна база університетського аматорства, відсутність спортивного студентського клубу. На тлі успіхів окремих аматорів (скажімо, квітівців) і спортсменів (лучників, баскетболістів, футболістів, представників інших видів спорту) це виглядає парадоксом. Тут – широке поле діяльності для студентського активу, якому слід шукати і шляхи ефективної боротьби з псуванням аудиторних меблів, обписуванням стін ліфтів та санвузлів, іншими ганебними явищами. Боротьба ця повинна стати спільною справою усіх університетівців, котрим не байдуже, яка моральна атмосфера пануватиме у навчальному закладі. А гуртожитки? Там безліч проблем, але ж вирішувати їх потрібно, а без активної участі студентів – це просто неможливо.

Тому розроблена чітка, гранично конкретна програма дій, яка передбачає активну участь у її реалізації студентського ректорату і профспілки. Є впевненість, що протягом 1-2 місяців університетська їдальня запрацює у другій половині дня як студентське кафе-

клуб, який не буде відданий на поталу комерсантам, а стане місцем, що сприятиме об'єднанню нашого студентства у морально здоровий колектив, здатний вирішувати найскладніші проблеми. До початку нового навчального року з'являться і повноцінний музей історії СумДУ як важлива складова виховної роботи, і музей спортивних досягнень, і глядацькі трибуни в спортзалі, і нова звукокопільовальна апаратура, і килимові доріжки для спорткомплексу (вже придбані, як, до речі, і телевизор з великим екраном для студентського кафе-клубу). Запрацює незабаром і студентський оперативний загін, який уже сформовано. Планується проведення на базі СумДУ проведення всеукраїнської конференції, присвяченої питанням студентського самоврядування, та ще чимало іншого, що повинно сприяти активізації виховної роботи.

Потім доповідач перейшов до аналізу сфери господарчої діяльності. Перерахував такі досягнення, як здійснені в минулому році капітальні ремонти кафедр хірургії і патана-

томії, 107 аудиторій і майже 50 службових та допоміжних приміщень, перепланування деяких площ в гуртожитках, обладнання нових приміщень архіву, спортзалу аеробіки, центрального складу тощо. Поділився він і деякими міркуваннями щодо нових підходів до господарчої діяльності. Якщо в 2003 році на ремонт лише силами зовнішніх підрядних організацій витрачено 2,5 млн. грн., а на комп'ютеризацію – лише 0,7 млн. грн., то це, на його думку, очевидна диспропорція у розподілі фінансових потоків. Треба суттєво збільшувати частку робіт, що виконуються власними силами. Те, що в минулому році вдалося її збільшити на 30% порівняно з 2003 роком, дозволило і обсяги робіт (на додаток до підрядних) наростити, і зекономити чималі кошти.

Навів доповідач і такий приклад. У позаминулому році закупили товари для забезпечення господарської діяльності на 830 тис. грн., а в минулому «загальмували», хоча договорів заключили на 1,4 млн. грн. Обійшлися власними силами, а зробили не менше, якщо не більше. Так, на придбання нових стільців, згідно з підписаною угодою, передбачалося витратити 120 тис. грн., а натомість почали ремонт старих стільців власними силами. Уже повернуто в аудиторії понад 250 практично нових стільців. Витрати – ледь не копійчані, а результат відмінний. Крім того, меблева дільниця стала постійно діючою: виготовили і поставили в аудиторіях уже 125 столів, понад 300 лавок, обладнали гуртожитські кімнати книжковими полицями власного виготовлення, випустили першу партію комп'ютерних столів, освоюють виробництво платяних шафів для гуртожитків та службових приміщень. Економія – значна.

У планах на 2005 рік, крім уже згаданого, і створення власної дільниці по заправці картриджів (обладнання закуплено), і благоустрій території доквіл гуртожитків на Замостянській та вулиці Харківської (біля корпусів «М» і «ЕТ»), і ремонт ліфтового господарства, і придбання автобуса тощо. Реалізація цих планів визначатиметься, звісно ж, фінансовими можливостями.

(Продовження на сторінці 3).

(Закінчення. Початок на сторінці 2).

Доповідач проінформував, що з держбюджету отримано 18 млн. грн. (по базовому складу – 12,3), але майже 100% цих коштів витрачається на зарплату, стипендії та комунальні платежі. Власних коштів зароблено 20 млн. грн. Але обов'язкові платежі склали 73 відсотки. Крім цього, довелося розраховуватися з боргами, а ще у зв'язку з сумнівним «об'єднанням» різко скоротилася кількість іноземців і недоотримано як мінімум півмільйона гривень. 110 тисяч проплачено (за попередніми зобов'язаннями) кримським будівельникам у Гурзуфі. Доповідач навіть ще цілу низку непередбачуваних витрат і оцінив фінансові втрати минулого року в 1,6 млн. грн., які могли б піти на придбання комп'ютерів, літератури, ремонту тощо.

При цьому він наголосив, що сума порушень в 5,8 млн. грн., визначена КРУ, пов'язана з жорсткою, занадто прискіпливою пе-

в минулому році – 427 тис. грн.), кошти на придбання лігафонного кабінету, автобуса, меблів для гуртожитку, квартир, а також на виконання ремонтних робіт (1,7 млн.) тощо.

Одне з головних завдань найближчих місяців – навчитися реалізовувати фінансово-господарчу діяльність через субрахунки кафедр і підрозділів. Восени розроблена нормативна база внутрішньоуніверситетських взаємин, а також механізмів стимулювання, саморегуляції тощо. Вже в цьому семестрі є можливість ввести госпрозрахунок не тільки по заочній формі навчання, а й по денній, що в підсумку дасть близько 370 тис. грн., а з урахуванням нереалізованих коштів за минулі роки – 670. Головне, поступово вивести завідувача кафедри, декана зі стану прохача й перетворити в господаря субрахунку. При цьому вивести частину коштів із витрат на загальноуніверситетські потреби й спрямувати на покращення навчально-лабораторної бази та матеріальної НДР, умов праці, матеріального забезпечення викладачів та співробітників.

Концептуальними напрямками (не лише 2005 року) слід вважати:

- суттєве підвищення автономії, повноважень факультетів, інститутів, їхніх керівників і вчених рад одночасно з підвищенням відповідальності за стан справ;
- розвиток демократичності внутрішніх стосунків, підвищення ролі конференцій трудових колективів усіх рівнів, а також значимості громадських організацій – профспілок і студентського самоврядування;
- усе більше зміщення акцентів на самостійну роботу студентів, її матеріально-технічне й методичне забезпечення (передусім базою на електронних носіях);
- суттєву активізацію діяльності в галузі підготовки науково-педагогічних кадрів, а також у сфері фінансування госпрозрахункової науки, бюджетного фінансування фундаментальних і соціально-гуманітарних досліджень, розвитку й становлення нових наукових шкіл та розвитку науково-дослідницької діяльності студентів;

льних верстатів В.О.Залога, інші. Висловлювали пропозиції, ділилися враженнями, піднімали проблеми тощо.

Конференція визнала роботу ректорату задовільною. Одноголосно прийнято рішення активізувати роботу ректорату й профспілкового комітету щодо надання університету статусу Національного та офіційного приєднання до Болонської Хартії Європейських університетів, а також щодо суттєвого збільшення обсягів приймання до аспірантури з метою досягнення необхідного рівня підготовки науково-педагогічних кадрів, а також подальшого розвитку науково-дослідницької діяльності студентства. Ухвалили ще ряд першочергових завдань та дій, спрямованих на забезпечення плану набору студентів (у тому числі й іноземних громадян), на реалізацію наявної програми комп'ютеризації (в першу чергу, створення повнокомплектних комп'ютерних класів), на активізацію конкретної роботи з потенційними замовниками продукту інтелектуальної діяльності колективу щодо вирішення найбільш актуальних науково-технічних проблем підприємств міста і області, на виконання програми комплексного підвищення рівня виховної роботи у тісній співпраці зі студентським ректоратом і студентським профкомом (створення студентського кафе-клубу та спортивного клубу, повноцінного музею СумДУ тощо), на забезпечення належних умов проживання студентів у гуртожитках, на оптимальний розподіл фінансових потоків, на вирішення організаційних і фінансових взаємин щодо оздоровчого табору в смт Гурзуфі для закріплення позицій університету, продовження вкрай необхідного оздоровлення на його базі професорсько-викладацького складу, співробітників та студентів.

Також одноголосно затвердили Положення «Про студентське самоврядування в Сумському державному університеті», про яке доповідала в.о. проректора з виховної роботи Н.Д.Світійло. А після доповіді в.о. проректора з науково-педагогічної роботи В.Д.Карпуші ухвалили введення до складу Вченої ради СумДУ В.І.Склабинського, І.О.Ковальова, В.Г.Нені, С.М.Козьменка та В.М.Вандишева. Насамкінець одноголосно затвердили Правила внутрішнього розпорядку університету (такого нормативного документа в СумДУ ще не було) та ухвалили продовження дії наявного колективного договору між адміністрацією СумДУ і трудовим колективом – до доопрацювання і затвердження нового договору.

ПІДСУМКИ. ВИСНОВКИ. ПЛАНИ. ПЕРСПЕКТИВИ

ревіркою на початку так званого об'єднано процесу. Певна частка цих коштів компенсована за рахунок винуватців, а не університету. Тут і заборгованості за квартплату, і фінансові порушення по відрядженнях, і оплата приватних телефонних розмов, і неправильно виплачена стипендія тощо. Значно більше порушень процедурного, технічного порядку тощо. Безумовно, треба робити все корисне для університету та його співробітників, але технічно грамотно й нормативно точно. В цих питаннях потрібно ще наводити елементарний порядок.

Стосовно фінансових планів на 2005 рік доповідач зауважив, що за рахунок власних коштів можемо реалізувати потреби по базовому складу на суму 18,8 млн. грн. А у кошторис внутрішніх витрат вже закладене зростання фонду оплати праці на 37% (11,4 млн.), а також витрати на комп'ютеризацію (1 млн.,

До основних завдань, крім уже перерахованих, доповідач відніс: вирішення складних питань, пов'язаних із перетворених ВІА в кафедру підготовки офіцерів запасу; закріплення позиції університету в Гурзуфі (СумДУ виявився там квартирантом і в будь-який момент усі величезні фінансові вкладення, багаторічні зусилля всього колективу можуть бути просто змарновані), аби продовжували там відпочивати наші студенти й співробітники; відкриття найближчим часом спеціальностей «Бізнесадміністрування», «Інтелектуальна власність», «Обладнання харчових виробництв» та «Справочництво» в машколеджі; збільшення плану прийому на спеціальності «Журналістика», «Лікувальна справа»; відкриття на базі медфаку курсів підвищення кваліфікації медпрацівників; роботу по реалізації положень Болонської конференції; впровадження кредитно-модульної системи.

– суттєві зміни психології, форм і методів міжнародної діяльності СумДУ, яка ведеться досить безсистемно, бо це не лише реалізація зусиль по збільшенню іноземних студентів та пошуку закордонних грантів, а й відкриття опорних пунктів СумДУ за кордоном, участь у програмах Євросоюзу, офіційне приєднання університету до Болонської Хартії Європейських університетів.

Насамкінець доповідач зазначив, що в колективі вже сформувалася мрія про перетворення нашого університету в Національний. Тож її треба реалізувати.

В обговоренні доповіді взяли участь завідувач кафедри електроніки та комп'ютерної техніки О.А.Борисенко, фахівець відділу позавідомої роботи з молоддю Г.М.Костіна, завідувач кафедри економіки Л.Г.Мельник, завідувач кафедри металоріза-

ПОТРІБНО ЗНАТИ ІМЕНА СВОЇХ ГЕРОЇВ

Презентація енциклопедичного довідника «Сумщина в іменах», що відбулася наприкінці лютого в залі СумДУ, привернула загальну увагу університетівців. Своїми враженнями ділиться з читачами Юлія Карпенко, студентка групи ЖТ-41.

Власне, я з цією книгою ознайомилася ще влітку. Тоді отримала «Сумщину в іменах» у подарунок по закінченні школи. Складається довідник приблизно з 3000 статей-персоналій, присвячених відомим та видатним особам минулого й сучасності, чий життя та діяльність пов'язані з Сумщиною. Видання такого типу й структури до цього часу в області ще не було, та й для України воно доволі рідкісне. Це перша спроба зібрати й систематизувати інформацію про людей, котрі створювали славу нашого краю протягом багатьох віків...

А розпочалася презентація вітальним віршем А.В.Луговського. Цей журналіст, член Національної спілки письменників України доклав багато зусиль у процесі підготовки книги. Наступним словом мав виконувач обов'язки ректора СумДУ А.В.Васильєв, який звернув увагу на такий важливий аспект розвитку сучасної освіти, як гуманітаризація. Особливо актуально це для нашого університету, що раніше протягом тривалого часу був

Лабораторія, в якій народжувалося презентоване видання.



суто політехнічним вузом. Нагадав також, що Президент України наголосив на необхідності дбайливого ставлення до пам'яток історії та культури.

Заступник голови редакційної колегії, професор, в.о. першого проректора СумДУ М.І.Волков розповів про початок створення довідника. Десять років тому на базі СумДУ була заснована окрема структура, яка так і звалась – наукова редакційна група по створенню ен-

циклопедії Сумщини під керівництвом В.Б.Звагельського.

Не можна оминати й факт, що частина Сумщини тривалий час входила до складу Чернігівської губернії. Видання «Сумщини в іменах» дало поштовх для проведення відповідної науково-дослідницької роботи і на Чернігівщині. Про це розповів член наукової редакції книги, завідувач кафедри Чернігівського державного педагогічного університету А.Л.Казаков.

Наступним етапом презентації стало нагородження. Видання енциклопедичного довідника охоплює всі ланки розвитку Сумщини. Воно б не прийшло до читачів без відомих у своїх галузях фахівців. Тому на свято запросили усіх, із ким доводилося радитися та спілкуватися з того чи іншого приводу. За вагомий особистий внесок у підготовку видання вони нагороджені Дипломом та книгою «Сумщина в іменах».

Дипломи за активну участь у підготовці до видання енциклопедичного довідника вручили також найактивнішим авторам та членам наукової редакції. До речі, авторський та редакційний колектив складався переважно з науковців Сумського державного університету.

Після нагородження виступив заступник головного редактора, член редакційної колегії, автор, кандидат історичних наук, доцент, завідувач кафедри історії СумДУ В.М.Власенко, який розповів про роботу з архівними фондами, пошук нових матеріалів, зазначив, що інформація про деяких персоналій друкується вперше.

Із заключним словом виступив ідейний керівник, головний редактор довідника, доцент В.Б.Звагельський. Розповів про Указ Президента щодо розвитку краєзнавчих досліджень, нагадав його програму по відродженню історичної спадщини України і зокрема – Сумщини. Також зазначив, що робота по духовному відродженню краю тільки розпочалася, а «Сумщина в іменах» – один з перших етапів виконання довгострокової програми. До відома студентів, це не просто цікава книга, а й гарний помічник у написанні рефератів і підготовці до занять. Вона може стати настільною книгою для всіх, хто хоче поглибити свої знання про рідний край.

Юлія КАРПЕНКО, група ЖТ-41

ЗІ СТУДЕНТАМИ І ДЛЯ СТУДЕНТІВ (Звіт з двома P.S.)

24 лютого пройшла, а точніше – розпочалася, XVII звітно-виборча конференція профспілкової організації студентів Сумського державного університету. З 250 делегатів на збори зібралося усього 170. Протягом трьох годин з актовї зали чимало делегатів розійшлися. І подальшу роботу конференції довелося визнати нелегітимною.

Другий тур відбувся 2 березня. Відкриваючи його, в.о. ректора А.В.Васильєв наголосив на авторитетності профспілкової організації студентів нашого навчального закладу. Саме тому до вищезгаданої події була прикута увага всього нашого студентства.

«На кожному профспілковому засіданні піднімаються життєво важливі для нашого навчального закладу питання. Не обходиться й без гарячих дискусій та обговорень», – поділився якимось профорг нашої групи

Олександр Кривець. Не стала винятком і звітно-виборча конференція. Та й питання на порядку денному стояли не з простих: вибори делегатів на обласну звітно-виборчу конференцію профспілки працівників освіти і вибори голови профспілкової організації студентів СумДУ.

В обговоренні цих та інших питань активну участь брали і члени президії: студентський ректор В.Чепік, в.о. ректора А.В.Васильєв, голова обласного комітету профспілки працівників освіти М.І.Малимоненко та заступник голови Сумської обласної державної адміністрації О.В.Медуниця. Студентський ректор неодноразово намагався підняти питання про відпочинок студентів на базі СумДУ в Гурзуфі. З цього приводу вислухали доповідь помічника ректора С.П.Хомутінніка, який детально розкрив суть проблеми. Доповідь вик-

ликала велику кількість суперечливих думок, назривала дискусія. Обстановка стала настільки напруженою, що вирішили відкласти обговорення цієї проблеми. Незважаючи на відчайдушний вигук Володимира Чепіка: «Ми втрачаємо Гурзуф», делегати перейшли до обговорення інших питань порядку денного.

Нарешті настала довгоочікувана мить. На сцені з'являються два кандидати на посаду голови профспілки студентів СумДУ – О.Гопко та І.Меркун. Кульмінаційним став виступ Олени Григорівни, яка оголосила, що вирішила зняти свою кандидатуру на користь свого опонента. Виступ Ірини Володимирівни знайшов прихильний відгук у студентів, особливо її заклики до співпраці. Присутні не почули у її промові «я», а лише об'єднуюче «ми». Можливо, тому вона й отримала аж 186 голосів на свою користь і була обрана головою профспілки студентів Сумського державного університету.

Прийнявши привітання, новообрана голова профспілки відповіла на записки обурених студентів-п'ятикурсників, яких цікавила проблема виплати стипендії за два літні місяці по закінченні четвертого курсу. Вона пообіцяла усіма своїми здатностями і силами сприяти вирішенню цього та багатьох інших питань.

Логічним завершенням конференції стали слова Володимира Чепіка: «На нас чекає нелегкий бій!».

Залишається лише побажати голові профспілки студентів СумДУ та її команді виходити переможцями з будь-якого бою, якщо йтиметься про інтереси нашого університету.

Дуже незвично тут працювати, адже я залишила команду, з якою працювала на попередній посаді. Тепер – новий колектив. Думаю, прекрасно спрацюємося з ним і створимо нову сильну команду, яка буде плідно діяти на благо всього студентства СумДУ.

– Які плани стосовно розвитку профкому найближчим часом?

– Плануємо дещо змінити організаційну роботу. Наприклад, до цього часу ми проводили збори профоргів груп з різних факультетів у одній аудиторії. Тепер плануємо проводити – по факультетах окремо. Найближчими днями складемо графік з відвідування циклу семінарів для профоргів. Будуть запрошуватися компетентні в тій чи іншій галузі особи, які проводитимуть ці заняття. Також у планах – створення електронної картотеки, функціонування сайту СумДУ тощо. Залучення до профспілки студентів-повноплатників та бюджетників, які не отримують стипендії. Планів багато і в мене, і в колег. Якщо все вийде з проектами та програмами, якщо нам вдасться налагодити роботу, то профспілка підніметься на більш високий рівень. Бачу профком майбутнього динамічнішим, ефективнішим.

Ще вчора Ірина Меркун була студентським ректором СумДУ, а сьогодні – вже в кабінеті Г404 голови профспілки студентів. Саме там з нею і зустрівся наш кореспондент.

– Що ти відчула тоді, коли Олена Гопко заявила про зняття своєї кандидатури?

– Перед виборами я налаштувала себе на боротьбу і сподівалася, що Олена Григорівна теж йтиме до кінця. Тож відчула не полегшення, а розчарування. Виборчі перегони без суперника – для мене не дуже цікаві.

– Тебе обрали... Яка перша думка тоді промайнула?

– Взагалі-то я відчувала, що це дуже серйозний крок у моєму житті. Нервова напруга також давалася взнаки. Зізнаюсь, перед виходом на люди частенько побоююсь, що забуду щось важливе. Але цього разу сказала, начебто, все, що хотіла. Дещо образливо було з приводу записок-запитань, що приходили з зали. Впевнено можу сказати, що серед них було чимало «домашніх заготовок». Як і телефонний дзвінок з сусідньої кімнати на «Відіконі», під час дискусії з приво-

Постскриптус перший

ду створення СНУ. Та ще задовго до голосування я відчувала і ту підтримку, що лунала з актовї зали.

– Мета твого приходу у цю сферу?

– Хочу розібратися, що представляє собою профспілкова діяльність. А ще – активізувати наших студентів і долучити до роботи профспілки. Спробую підняти її на зовсім інший рівень організації. Для цього і складена програма «Зі студентами і для студентів». Вони братимуть активну участь у вирішенні власних проблем, серед яких є і такі, що потрібно якнайшвидше вирішити. Перед нами – дуже важливе завдання. Задля його досягнення потрібно трудитися, трудитися і ще раз трудитися...

– Перші враження від нової посади?

– Перше, що спало на думку, – неможливо розібратися в купах



різноманітних документів. Усе здається заплутаним та страшним, коли ти цим ніколи не займався (сміється). Зараз трішки сумно, бо в попередній діяльності допомагали набуті навички, а в новій – досвіду ще не маю. На відміну від посади

студентського ректора, тут дещо інші підходи. Більше документів, усіляких там офіційних і не зовсім розпоряджень. Тепер я бачу, що в студректорагі нам доводилося брати на себе питання, які були в компетенції профспілкової організації.

Постскриптус другий

Після відмови Олени Гопко від боротьби, у студентському (і не тільки) середовищі з'явилася чимало домислів та чуток. Краще за все в таких випадках звернутися до першоджерела.

– Олено Григорівно, чим умотивований той факт, що Ви зняли кандидатуру з виборів голови профкому студентів СумДУ і фактично подарували перемогу Ірині Меркун?

– Це рішення було попередньо обміркованим. Я вже давно збиралася переходити на іншу роботу і ще в листопаді представила Ірину ректору як свою наступницю. А пішла, звичайно, за віковими даними.

– Подійкують, що Ваш перехід на іншу роботу так чи інакше пов'язаний зі справою навколо Гурзуфа?

– Абсолютно не пов'язано.

– Ваші побажання наступникам?

– Тримати все, що вже напрацьовано і виконати всю ту програму, яка була зачитана на виборах. Через 5 років я обов'язково перевірю, чи втілилася вона в життя. І наостанок хочу побажати, щоб наш навчальний заклад завжди був єдиним і непереможним. Щоб ніколи жоден студент не вийшов з профспілки, щоб не створювали інших профспілок, як це відбувається у дорослих.

Звіт підготувала – Вікторія КИБА, P.S. – Олександр КРИВЕЦЬ, студенти групи ЖТ-41



Постскриптус третій – від редакції



Серед героїв – знову наших імена...

Всеукраїнська незалежна PR-агенція, до якої входить мережа прес-клубів України, провела опитування журналістів кожного регіону щодо виявлення жінок, які є знаними в областях, активними в громадському житті чи визначними в професійній діяльності – «Жінка регіону». Опитування Сумського прес-клубу, у якому взяли участь 23 журналісти, виявило такий рейтинг жіночої популярності в Сумах (список наводиться від більшого до меншого балу – перші десять осіб з названих журналістами):

Алла Федорина – власкор газети «Україна молода», голова прес-клубу;

Ірина Меркун – голова Студентського братства Сумщини, студентка СумДУ;

Лариса Рудакова – директор Шосткинського молокозаводу; Алла Ярова – доцент Сумського педагогічного університету;

Наталія Резнік – директор страхової компанії «Остра-Суми»;

Наталія Розторгуєва – депутат обласної ради, редактор газети «Позиція»;

Ольга Неня – мама-вихователька дитячого будинку сімейного типу;

Олександра Веснич – журналіст газети «Панорама», студентка СумДУ;

Лариса Губська – голова благодійного фонду «Лелека» та Сумської спілки підприємців;

Ніна Чернявська – мама-вихователька дитячого будинку сімейного типу.

Серед тих, кого називали журналісти, й Олена Ткаченко, завідувач кафедри журналістики та філології СумДУ.

22 лютого в актовій залі СумДУ відбулася звітно-виборча конференція, присвячена виборам голови студентського ректорату. Право голосу мали старости всіх без винятку академічних груп денної форми навчання.

Кандидатом на дуже відповідальну і дуже цікаву посаду, як повідомлялось уже в «Резонансі», був затверджений студент фізико-технічного факультету Володимир Чепік. А прізвище Миколи Гуменного у виборчому бюлетені не значилося, хоча про нього раніше і йшлося, як про кандидата. Він прокоментував це так: «Мене і Володимира зареєструвала виборча комісія. Тривалий час заяв від інших претендентів не було. Тому, щоб уникнути поділу голосів між нами, я зняв свою кандидатуру на користь товариша. Адже ми з однієї команди».

Та все ж вибори не стали безальтернативними, бо в останній момент студентський декан інженерного факультету Михайло Іванов зібрав необхідну кількість підписів і подав заяву.

Отже, у центрі боротьби за ректорську владу в студентському середовищі опинилися Володимир Чепік і Михайло Іванов.

Шляхом відкритого голосування помаранчевими мандатами делегати обрали голову виборчої комісії (Настя Силкіна) та її членів (В.Врублевська, М.Дрозденко, В.Шуп). А також затвердили регламент, згідно з яким першою виступила Ірина Меркун – як студентсь-

БУЛАВА СТУДЕНТСЬКОГО РЕКТОРА – ЯКА ЇЇ ВАГА?



кий ректор, що здає свої повноваження. У 30-хвилинному звіті вона розповіла про всі заходи і напрацювання, здійснені за час керівництва. Після цього із залу пролунали декілька запитань і була виголошена подяка за виконану роботу.

Далі увага всіх присутніх зконцентрувалася на самих кандидатах. Спочатку виступив В.Чепік зі своєю командою, до якої увійшли Микола Гуменний, Тетяна Журба, Євген Сорокін, Дмитро Литовченко, Максим Мінаєв і Анна Товстуха.

Кожен із них стисло і лаконічно розповів про поставлену перед собою мету і конкретні дії. Слід згадати і про впровадження нової посади – проректора по навчальній роботі й науці (ним став студент Д.Литовченко). Потім виклав свою програму інший претендент.

Булава, що надає владу керувати роботою студентського самоврядування, дісталася Володимирі Чепіку не дуже легко. Після підрахунку голосів з'ясувалося, що він набрав 58,8%. Тоді як Ми-

хайло Іванов, котрий, згадаємо, заявив себе як претендент напередодні виборів, набрав також чимало – 32,7% (8,5% – проголосували проти всіх). Це свідчить, що опозиція – без якої не буває справжньої демократії – новообраному ректору забезпечена. Певній кількості студентів, судячи не тільки з результату голосування, а й післявиборчих розмов, Михайло Іванов сподобався своєю рішучістю, умінням відстоювати власну точку зору. На жаль, спроби взяти у нього інтерв'ю ні до чого не призвели. Сподіваємось, що в майбутньому він скаже своє слово на сторінках «Резонансу».

На думку Володимира Чепіка, «вибори в основному були чесними, прозорими, та все ж дещо схожими на вибори Президента України, бо не обійшлося без так званого чорного піару. Та все ж моя команда разом зі мною перемогла».

Вітаючи нового студентського ректора, бажаємо йому справжньої мудрості, творчого натхнення, всляких успіхів та гараздів.

Матеріал підготувала Ліна П'ЯТНИЦЯ, студентка групи ЖТ-41. На фото: Володимир Чепік вочоченні виборців.

Тренінги формують «Болонську систему

ПОНЯТЬ»

Сподіваюся, ми всі розуміємо, що вчитися можна не лише у звичних аудиторіях та за визначеним розкладом, а й тоді, коли прагнемо набутися нових навичок, необхідних для реального успіху в житті. Особливо, коли для нас, студентів, ця можливість надається БЕЗКОШТОВНО. Ті, хто працює у проблемній лабораторії «Соціально-гуманітарні аспекти регіональних досліджень», знають, що візит в університет у суботу – справа звична. Це один із небагатьох днів, коли можна чогось навчитися додатково. Сьогодні бажання – навчитися керувати проектними технологіями, а ще – вільно оперувати чарівними словами «проект», «кейс», «SWOT-аналіз», «презентація...»

З цією метою керівник лабораторії, викладач соціології М.В.Жук запросив до нас мобільного тренера

На базі літературної вітальні бібліотеки та комп'ютерного класу СумДУ відбувся тренінг «Інформаційні презентації. Як зробити успішну презентацію», в якому взяли участь 27 студентів та викладачів гуманітарного, фізико-технічного, економічного факультетів СумДУ, представники Сумського державного педагогічного університету. Мета – розширення уявлень про проектні технології, принципи «кейс-аналізу», формування навичок успішних інформаційних презентацій з використанням медіапроектора.

проекту IREX (США) Світлану Буко з Києва, координатора партнерства у сфері мас-медіа.

Світлана розповіла про основні поняття і види презентації (соло-і групової), її структуру та етапи виконання. Так ось, виявилось, що серед присутніх чимало природжених піарщиків. Майже усі презентації виявилися суперуспішними, деякі – хоч останню сорочку віддай, а зроби те, що просять. Не обійшлося й без критики, але конструктивної, такої, що допомогла при складанні сценарію для слайд-шоу. Заразом тренер регіональної програми ІАТР

Андрій Півень навчив, як робити презентації в Power Point, і наші власноруч створені проекти ви можете переглянути на кафедрі соціології.

Після двох днів навчання учасникам було поставлене логічне запитання: «Чи сподобався тобі тренінг?» І ось деякі відгуки (зауважте, студенти різних спеціальностей та курсів):

Сергій Жмурко (юрист, 1-й курс): – Звичайно, дуже сподобався. Якби така можливість була раніше! Наприклад, я брав участь у конкурсі захисту науково-дослідницьких робіт при Малій академії наук, і якби тоді мав такий досвід, був знайомий з такою методикою презентації, то, певен, мій результат був би набагато кращим. Хлопчина з Києва, що посів перше місце, використовував такі ж слайди, які зробили ми за 4 години. Я ж узяв лише 3 місце, хоча за дослідницькою глибиною наші роботи були еквівалентні. Думаю, вже зараз прогресивні люди активно застосовують такий спосіб презентації.

Ксенія Хацько (перекладач-журналіст, 2-й курс): – Я потрапила на цей тренінг якраз вчасно, бо класична програма навчання не передбачає сучасних практичних рекомендацій щодо реклами своїх планів та досягнень. Мені подобається займатися соціальною ро-

ботою, а для моїх проектів необхідна допомога батькох людей. Їм треба красиво й апетитно розрекламувати свої ідеї, щоб залучити саме до мого проекту. Завданням моєї тренінгової групи було презентувати результати діяльності моніторингового клубу СумДУ і запропонувати нові напрями дослідів. Разом ми пройшли всі стадії створення презентації, починаючи з формування самої концепції клубу та закінчуючи її реалізацією. Тепер головне, щоб ми на цьому не зупинилися, а зробили щонебудь корисне.

З Анною Руденко (перекладач-редактор & видавець, 3-й курс) Світлана займалася індивідуально, оскільки студентка навчається вдома: У мене в комп'ютері є Power Point, я навіть намагалася з нею щось зробити, але до знайомства зі Світланою відчувала, що цій програмі є набагато цікавіше застосу-

вання. Тепер я знаю, як можна і треба якісно розповісти людям про свої проекти, як скласти повну картину з основних деталей. Презентація кримської газети «Кафа», що зробила Світлана, складалася лише з основного, але це були саме ті подробиці, за якими я змогла скласти і своє враження. Звичайно ж, воно позитивне. Програма – і справді корисна для презентації. І, судячи із закордонних фільмів (хоча

б «Чого хочуть жінки?» з Мелом Гібсоном у ролі успішного рекламного агента), цей спосіб презентації стає потужною зброєю працівників мас-медіа.

Оксана Красуля (фізтех, 4-й курс): – Я допомогла своїй мамі зробити рекламу для її роботи. Ми запустили в комп'ютер дитячі роботи відділу декоративного мистецтва Обласного центру позашкільної освіти по роботі з талановитою молоддю. Тепер усі бажуючі можуть ознайомитися з тим, чим займаються діти у цьому гуртку. Мама була у захваті, вони такою раніше ніколи не робили! А для мене це ще один досвід роботи, практика, що завжди корисно. Про тренера – одні емоції: така рухлива, молода, уже багато вміє. Хотілось би частіше відвідувати такі тренінги, та й узагалі будь-які. Мені треба все-все спробувати, а потім вибрати щось конкретне.



Ну от, самі бачите: тренінг усім сподобався, з нетерпінням чекаємо наступного. Від імені учасників висловлюю подяку адміністрації університету за розуміння та підтримку в організації заходу. Такі зустрічі необхідні для розширення нашого професійного та загального світогляду.

Олена КАЛІНІЧЕНКО, ПР-24. На фото: робочі моменти тренінгу



ТВОЄ ЗДОРОВ'Я У ТВОЇХ РУКАХ

У рамках місячника «Здорова людина – здорова нація», який триває в СумДУ, відбулося чимало різних заходів.

Так, за «круглим столом» у літературній вітальні йшла розмова про жінку як про майбутню матір, про її роль у сім'ї та стан репродуктивного здоров'я. В заході брали участь студенти гуманітарного, інженерного та механіко-математичного факультетів. Цікаво і змістовно провела цю зустріч акушер-гінеколог обласного центру планування сім'ї І.Ю.Бутенко. Зайве й говорити, що не було байдужих ні до лекції, ні до відеофільму повчального характеру, який викликав у кожної з дівчат свої переживання та думки. Не було і дефіциту на запитання та відповіді. Всім студенткам вручили буклети, посібники, журнали, з яких вони одержують вичерпну інформацію щодо постійного дотримання санітарних норм та правил людського спілкування.

Не забули й про спорт – один з найважливіших чинників здоров'я. 12 березня на лижній базі «Токарі» СумДУ проведено спортивно-розважальне свято «Проводи зими», в якому взяли участь студенти всіх факультетів навчального закладу. Чудова погода, прекрасний настрій – все це сприяло цікавому проведенню свята. Запекла боротьба точилася на змаганнях в лижній естафеті. Загальну увагу привернув конкурс, в якому хлопці на гірських санчатах, навпирередки, везли своїх дівчат до фінішу. Не забули й про Бабу Ягу, яка літала разом зі студентами на мітлі. А ви ніколи не бачили, як студенти, по коліна в снігу, перетягують канат? Шкода. Захоплює видо-вище.

Свято завершилося спалюванням опудала Зими, це дійство символізувало прощання з морозами, заметілями, небажаними відлигами і зустріч з літом. Студенти читали прислів'я і приказки, співали пісень, вітали весняне сонце і тепло. Смачний обід з гарячими соськами, млинцями з медом і сметаною додав студентам бадьорості й сили.

Слід віддати належне і щиро подякувати організаторам свята: фахівцю відділу позанавчальної роботи з молоддю Ганні Миколаївні Костиній, заступникам деканів зі спортивно-масової роботи та студентському ректорату.

Сьогодні школярі – завтра студенти. Про це подумали і – з метою популяризації здорового способу життя серед учнівської молоді – в актовому залі СумДУ провели

турнір інтелектуальної гри «Брейн-ринг» для 19 команд загальноосвітніх шкіл міста. В цікавому і корисному поєдинку перемогу отримала команда школи № 17, яка показала високий рівень підготовки. Найкращі отримали перехідний кубок та цінний подарунок, а всі без винятку учасники – солодощі й торти. Організаторами турніру виступили: відділ позанавчальної роботи СумДУ та клуб інтелектуальних ігор «Еврика» (керівник старший викладач кафедри економічної теорії Ю. М. Петрусенко).

А ще – з метою зміцнення здоров'я і пропаганди активного відпочинку молоді – у цьому заході, присвяченому Дню здо-

Здорові від природи люди часто не замислюються над тим, щоб зберегти своє здоров'я якнайдовше. Палять, вживають алкоголь, харчуються на ходу, не задумуючись, чи можна взагалі вживати цю їжу, мало рухаються, просиджують весь вільний час перед телевізором чи комп'ютером. І тільки втративши здоров'я, люди починають розуміти, що повернути його нелегко, а буває, що й зовсім неможливо.

ров'я, взяли участь понад 100 чоловік. Студенти зустрілися з представниками медичних установ міста, працівниками правоохоронних органів, психологами. Цікавою видалася екскурсія до анатомічного музею медфаку. Потім змагалися на спортивному майданчику з волейболу та в конкурсі «Веселі старті». В огляді-конкурсі також обігрувалися теми здорового способу життя. Потім – святкова дискотека. Крім працівників відділу позанавчальної роботи, в організації злету брали участь адміністратори гуртожитків.

Багато цікавого чекає на студентів попереду, адже місячник здорового способу життя триватиме до 15 квітня. Студенти матимуть змогу відвідати акції «Молодь без тютюну», «Молодь за здоровий спосіб життя», зустрітися з представниками обласного кризового центру.

Кожен повинен усвідомити: лише здоровий спосіб життя дасть людині можливість почувати себе щасливою. Тільки фізично і психологічно здорова людина живе повноцінним життям. Банальність, але незаперечна.

**Інна ПИРИГ,
студентка групи ЖТ-41**



Не хочеш зняти пробу?

Якби в Україні існувала асоціація самогубців, то, мабуть, першим кроком її діяльності стала б пропаганда куріння. Адже 50% курців помирає від хвороб, причому половина з них – у середньому віці. Кожні п'ять хвилин від захворювань, що спричинені курінням, помирає один українець, а за рік – близько 100 тисяч наших співвітчизників. Зараз в Україні курять близько 12 мільйонів осіб. Курять літні люди, дорослі, підлітки, діти. Курять...щоб швидше померти. У цьому й полягає парадокс. Усі знають про небезпеку такої звички, і так багато людей усвідомлено роблять цей крок назустріч смерті. Вчені підрахували, що кількість жертв від куріння за десятиліття з 2020-го по 2030-й рік удвічі переви-

ВИБИРАЙ САМ: БУТИ ЗДОРОВИМ ЧИ КУРИТИ

щуватиме кількість убитих у Другій світовій війні. Але то буде самовбивство...

Напевно, суть проблеми в тому, що більшість курців вважає тютюнопаління лише шкідливою звичкою, тоді як насправді це один із видів наркоманії. Розглядати проблему звикання необхідно в двох аспектах: біологічному та соціально-психологічному. І другий не менш важливий, ніж перший. Адже навіть позбавитися звички гризти нігті дуже важко, а кинути курити для багатьох – просто неможливо.

В Україні є законною повсюдна реклама тютюнових виробів. Причому цигарки асоціюються з шикарною машиною, веселою компанією, щасливим життям. Але уявлення про те, що куріння є обов'язковим атрибутом успіху, – лише юнацька ілюзія, з якою рано чи пізно доведеться розпрощатися. Але зрозуміти це чомусь мало хто з курців

здатен. Так, цю проблему не можна подолати негайно, але звести до мінімуму – цілком можливо. Справа, звичайно ж, не з легких, потрібно діяти поступово, об'єднавши зусилля владних структур і суспільства. Метою боротьби з курінням повинно стати якнайшвидше усвідомлення якомога більшою кількістю українців згубності тютюну, звільнення їх з «тютюнового полону» заради здорового розвитку нації та держави.

Напевно, живемо не лише для насолоди. Так склалося, що людина має передавати цінності з покоління в покоління, удосконалювати суспільство. Тож треба усвідомити своє призначення як будівника світу, а не його руйнівника. А з гармонією світопорядку тютюнопаління, алкоголізм та наркоманія – не сумісні!

*Матеріал підготувала
Юлія КАРПЕНКО, група ЖТ-41.*

ЩОБ ОТРИМАТИ ЗВАННЯ «КРАЩИЙ ХЛОПЕЦЬ», ТРЕБА ВМІТИ ШВИДКО ЧИСТИТИ КАРТОПЛЮ...

Цю, начебто суто жіночу, справу хлопцям доручили на змаганнях «Сила і мужність», що були присвячені Дню захисника Вітчизни. Взяли в них участь, крім збірної нашого університету, команди Сумського інституту ракетних військ і артилерії, Конотопського та Шосткинського інститутів СумДУ.

З'ясувати наміри команд перед стартом було нескладно (бажання спілкуватися не бракувало!). Як і належить юнакам, практично усі збірні тільки перемагати. Хлопці з команди університету поклали надії на ґрунтовну спор-



тивну підготовку з найрізноманітніших видів спорту: футбол, волейбол, важка атлетика, армреслінг, веслувальний спорт, теніс, шахи... Члени шосткинської збірної захоплюються баскетболом, волейболом, легкою атлетикою і гімнастикою. Серед гравців конотопської команди виявилися професійні футболісти і важкоатлети...

Головою журі був полковник В.П. Шпилько, членами – в.о. проректора СумДУ Н.Д. Світайло, завідувач кафедри фізвиховання А.Е. Серік, а також С.В. Лаврик, у полі суддював Павло Індик. Саме ці люди оцінювали команди в таких конкурсах: стройова підготовка, естафета, «на полі бою», стрільба з пневматичної зброї, армреслінг, штовхання гирі, перетягування каната і чищення картоплі (на швидкість та якість!).

Найкраще передають напругу змагань слова А.Е. Серік (майстер спорту з біатлону): «Боролися хлопці запекло, не завжди і не одразу мож-

на було за балами визначити переможця. Команда СумДУ відірвалася від своїх суперників у перших конкурсах, а от «на полі бою» їм бракувало військової підготовки. Цим скористалися курсанти Інституту ракетних військ і артилерії, які наздогнали лідерів. Долю всіх змагань вирішував останній конкурс. Саме при перетягуванні каната хлопці проявили неабиякий характер...»

Перемога не була одноосібною, не змогли і судді віддати перевагу одній із команд. Тож вручили призи хлопцям команди Сумського державного університету (капітан С.Пчеляной) та курсантам Інституту ракетних військ та артилерії (О. Фультга-Тертичний). Призові друге та третє місця дісталися Конотопському та Шосткинському інститутам. Були й індивідуальні нагороди. Так, за влучність грамоту одержав студент СумДУ Максим Ткач, за силу і витримку у штовханні гирі – студент СумДУ Дмитро Карпенко, а у змаганні з армреслінгу – курсант Інституту ракетних військ і артилерії Олександр Фультга-Тертичний.

Коментарі від команд одразу ж після змагань виявились дуже емоційними і не дуже змістовними. Хлопці збірної СумДУ заявили, що сили команд були рівними і приємно зустрітися з такими суперниками. Якщо на боці курсантів перевагою стала сила, то на боці «політехівців» – точність і спритність. Команда Інституту ракетних військ та артилерії вважала перемогу своєю власністю і погодилася лише з тим, що перемогла дружба.

«Такі змагання мають проводитися частіше!» - заявляють уболівальники. Приєднуйтесь, бо ж зустріти отаку шалену кількість гарних хлопців у одному місці – нагода виняткова.



**Наталія ГОНЧАРУК,
студентка ПР-24.
На фото: силомужнівські моменти**

Є різні погляди на заочне навчання. Скептичні, сердиті, анекдотичні тощо, а є професійні, крізь призму того чи іншого предмета, фаху, досвіду. Професіонали-викладачі знають, що між справжнім (адже є, говорячи студентським сленгом, і халаячки) студентом-очником і справжнім заочником – різниця, як правило, немає, а якщо і спостерігається, то на користь заочника, бо за його плечима вже є досвід спілкування з жорстоким світом боротьби за місце під сонцем, який для переважної більшості очників здається (з-під батьківських крил) романтично привітним. Тож нецікавим наступний матеріал може здатися тільки тому, хто любить і поважає тільки себе, неперевершеного, а не університет – з його історією і численними традиціями – в собі. Слово декану заочного факультету Віталію Яковичу СТОРОЖЕНКУ.

ВІД СУМДУ ДО САМИХ ДО ОКРАЇН

Заочний факультет сьогодні один з найбільших структурних підрозділів СумДУ – близько 7 тисяч студентів. За останні роки значно розширився перелік спеціальностей, на сьогодні їх 16. Ведеться підготовка за програмами: молодший спеціаліст, бакалавр, спеціаліст, магістр. Протягом 10 років факультетом створені навчально-консультативні пункти (НКП) в містах Конотоп, Шостка, Охтирка, Ромни, Білопілья, Краснопілья, Лебедин, Кролевець, Тростянець, Прилуки (Чернігівської обл.), Червонозаводське (Полтавської обл.) та навчально-консультативний центр. Сьогодні такі НКП, як в Охтирці (808 студ.), Ромнах (538 студ.) або Прилуках (409 студ.), по кількості студентів відповідають самостійному факультету.

Підготовка фахівців проводиться за п'ятьма напрямками: економіка, менеджмент, інженерна механіка, електроніка, прикладна математика, правознавство, комп'ютеризовані системи автоматизації та управління – з подальшим навчанням на старших курсах за спеціальностями: фінанси, економіка підприємства, менеджмент організації, технологія машинобудування, гідравлічні та пневматичні машини, обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів, електронні системи, прикладна математика, комп'ютеризовані системи автоматизації та управління.

За останні роки розширено прийом до екстернатів. В 2004 році випущено 12 екстернів, з них: 6 бакалаврів, 4 спеціалісти і 2 магістри та прийнято на навчання 13 екстернів. Випущено також 16 магістрів, а прийнято до магістратури 41 чоловік по 8 спеціальностях. Взагалі у минулому році факультетом випущено 824 бакалаври і 506 спеціалістів. Звичайно ж, це – «суха цифра», але для того, хто має здорову уяву, зрозуміло, скільки праці, сил університетівців затрачено на тих людей, долі яких відбиваються в отій «сухій цифрі».

Кожна сесія – це нова сходинка до підвищення рівня підготовки спеціалістів. Вона фіксує не тільки ступінь знань студентів, а й характеризує рівень роботи всього колективу, висвічує поруч із кращим педагогічним досвідом слабкі місця і прорахунки, на яких



Черговий випуск на Білопільському НКП

потрібно зосередити увагу в наступному навчальному семестрі.

Чудово розуміємо, що зроблено ще далеко не все щодо подальшого вдосконалення професійної підготовки, підвищення якості та ефективності навчально-виховного процесу. Плани на майбутнє, мабуть, потрібно ділити на такі, що однозначно підлягають реалізації, і такі, що будуть доопрацьовуватися, змінюватися в пошуках оптимального варіанту. В історії людства не помічено жодного періоду, коли б суспільство було задоволено своєю системою освіти. Що ж пропонується для підвищення її якості сьогодні? Зараз в Україні починають розуміти, що досягнення всієї цивілізації – це плюралізм системи освіти і за формами, і за змістом, і за метою. Сьогодні потрібно готувати молодь до тієї універсальної діяльності, яка чекає на неї в «практичному» світі, що швидко змінюється. Ще в XIX столітті чудовий педагог В.Латишев сказав, що треба вчити не знань, а мислення. Тож потрібна здатність до навчання, бажання та вміння вчитися самостійно. На це мусить орієнтуватися університет.

В руслі часу стає дуже актуальною нова форма заочного навчання – дистанційна. Зробили перші кроки: прийнято 15 студентів. Проводиться експеримент по вивченню дисципліни «політологія» на НКП в Охтирці та Ромнах із застосуванням дис-

танційних технологій. Планується впроваджувати їх на НКП для вивчення дисциплін 1-2-х курсів за всіма спеціальностями, з подальшим переведенням студентів на традиційну заочну форму навчання. Для цього всім кафедрам, що працюють на заочному факультеті, слід розгорнути роботу по вдосконаленню та адаптації робочих програм, конспектів, лекцій, методичних вказівок і навчальних посібників, що мають бути до-

НОВИНИМ РЯДКОМ

У приміщенні облдержадміністрації відбувся обласний форум молодіжних громадських організацій області, присвячений 15-річчю молодіжного громадського руху на Сумщині, в роботі якого взяли участь представники молодіжних громадських організацій, студентської молоді та начальники відділів сім'ї та молоді міст і районів області.

Учасників форуму привітав голова обласної державної адміністрації М.Лаврик, який у своєму виступі закликав активну молодь залучитися до державної служби і взяти участь у розробці регіональної молодіжної програми. Під час форуму представники молодіжних громадських організацій, органів державного управління та місцевого самоврядування висловилися за зміну принципів реалізації молодіжної політики в області та збільшення фінансування відповідних програм. Наприкінці роботи учасники конференції прийняли резолюцію, в якій окреслили напрямки вирішення молодіжних проблем та створили робочу групу, до якої увійшли представники як молодіжних організацій, так і органів влади, для розроблення плану реалізації молодіжної політики в області, яка буде включена до регіональної програми соціально-економічного розвитку.

У мистецькому центрі «Собор» відбулася презентація двох книг, приурочених 15-й річниці обласної організації Спілки Української Молоді. Книга Л.Полтави «Тисяча сімсот дев'ять» видана до 295-річчя Полтавської битви, а «Полювання за людиною» К.Штанька – авторський спогад колишнього політ'язня радянських концтаборів.

В означених заходах взяли участь і майбутні журналісти, яких готує СумДУ.

Перший заступник голови облдержадміністрації Ніна Гаркава провела прес-конференцію для представників ЗМІ і представила програму першочергових дій облдержадміністрації: створення сприятливого середовища для розвитку підприємництва; поширення реформ в агропромисловому комплексі; розвиток інфраструктури; пріоритетні завдання у сфері освіти, молоді і спорту, відродження культури і духовності; створення відкритого інформаційного середовища.

■ БАЖАНІ ГОСТІ

НЕ ТІЛЬКИ ПРАЦЯ, А Й ВІДПОЧИНОК

Третій рік поспіль у рамках договору між Сумською обласною державною адміністрацією та адміністрацією провінції Мугла (Туреччина) діє програма співробітництва СумДУ і готельного комплексу Majesty Club Tuana (МСТ). Завдяки цьому наші студенти мають ще одну чудову нагоду поєднати корисне з приємним: попрацювати за кордоном, вивчити турецьку мову, розширити власний кругозір і збагатитися знаннями про світ. Оскільки у згаданому готельному комплексі відпочивають переважно гості з Німеччини, США, Великобританії, а також Туреччини, Росії, України, то літня практика розрахована перш за все на студентів-гуманітаріїв, але й охочі до закордонних подорожей представники економічного, інженерного та фізико-технічного факультетів також беруть у ній участь.

Ті, хто бажає відвідати екзотичну азіяську країну, мають відвідати курси турецької мови,

проводити активну громадську чи спортивну роботу у стінах рідного вузу, а також бути комунікабельними, цілеспрямованими, енергійними.

Студенти проходять практику з трьох спеціальностей: аніматори, адміністратори готелів, сервіс (бармени, офіціанти, інше). Минулого року у Туреччині побувало дві групи наших студентів (по 15 чоловік кожна). А нещодавно у рамках відповідних договорів до Сум прибули шість представників готельного комплексу МСТ. Протягом 35 днів вивчатимуть вони російську мову, здійснюватимуть екскурсії містом, відвідають музеї, дискотеки. Після занять, які тривають по 6 академічних годин щодня (також і в суботу), гості можуть відпочити і в басейному комплексі нашого університету. Так як кожен із них – чемпіон з міні-футболу, то, звичайно ж, братимуть участь у відповідних змаганнях. Головне – щоб гості цікаво і корисно провели ці короткі 5 тижнів і повернулися додому з новими яскравими враженнями. Тоді дружба і співпраця між нашим вузом і провінцією Мугла ніколи не стане «галочкою» для архівних документів.

Підготувала Вікторія ФЕСЕНКО, група ПР-33.



Проїшли урочистості з нагоди 75-ї річниці заснування Сумського художнього музею ім.Н.Онацького. З цієї нагоди в музеї відкрито виставку живопису, на якій представлено близько 70 нових робіт. На урочистостях виступила Любов Демченко – заступник начальника управління культури облдержадміністрації, яка

поздоровила працівників музею з непересічним ювілеєм. Від Сумського державного університету ювілярів привітала господиня нашої літературної вітальні Алла Неволіна.

Запрошуємо всіх студентів СумДУ відвідати ювілейну виставку.

ВІП'ЯЄМО З 60-РІЧЧЯМ



Третього квітня ювілейний день народження відзначає завідувач кафедри нормальної анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, доктор медичних наук, професор **Віталій Зіновійович СІКОРА**. За його плечима і студентська лава, й операційний стіл у районній лікарні, і кафедра викладача. Проїшов шлях від асистента до професора кафедри анатомії Тернопільського медичного інституту, а з квітня 1994 року очолює кафедру в нашому університеті. Досить швидко згурту-

вав навколо себе дружний колектив однодумців. Красномовні факти: за час завідування кафедрою ним підготовлено 5 кандидатів наук. Зараз ведеться підготовка 1 докторської та 4 кандидатських дисертацій. Чуйна, доброзичлива людина, вимогливий до себе та підлеглих, здібний організатор – таким знають його колеги. Досвідчений фахівець своєї справи, відмінний лектор, педагог за покликанням – таким знають його студенти. Зразковий сім'янин, доброзичливий батько та дідусь – таким знає його родина.

Колектив кафедри щиро вітає Віталія Зіновійовича з 60-літнім ювілеєм. Зичить йому міцного здоров'я, нових творчих здобутків на освітянській ниві та всіляких гараздів на многія літа.

Кафедра нормальної анатомії, гістології, топографічної анатомії та оперативної хірургії



Редакція «Резонансу» вітає з першим 60-річчям найоб'єктивнішого і найрезонанснішого з фотокорів **Олександра Сергійовича КОРОЛЬКОВА** і зичить йому, крім традиційних побажань здоров'я, щастя, успіхів у роботі та навчанні, найнесподіваніших ракурсів, найцікавіших фотосюжетів а також, щоб ніколи-ніколи в його вірному другові, фотоапараті, плівка не закінчувалася в найнепотрібніший момент.

Колеги

УВАГА!

Ректоратом, студентським ректоратом, профкомом викладачів і співробітників СумДУ, незалежною профспілкою «Воля», студентським профкомом СумДУ

ОГОЛОШУЄТЬСЯ КОНКУРС

на створення ескіз-ідеї пам'ятного знаку на честь річниці акцій студентської непокори в м. Суми

Мета конкурсу – виявити найбільш цікаву ідею пам'ятного знаку та визначити оптимальне місце його встановлення на території СумДУ. Учасники конкурсу повинні представити ескіз-ідею пам'ятного знаку з вказівкою конкретного місця його розташування. Матеріал подається на аркушах ватману (або планшетах) стандартного розміру 614x841, розташованих горизонтально у 2 ряди по висоті. Кількість аркушів – не більше 2 шт.

Обов'язковий склад проектних матеріалів: ситуаційний план розміщення об'єкта в місті (М 1:10000); генеральний план ділянки (М 1:500); фасади (М 1:100 або 1:50); перспектива, аксонометрія, фотомонтаж або модель; пояснювальна записка у складі основної експозиції з економічними показниками (до 2 сторінок машинописного тексту формату А4). На усіх кресленнях вказати розміри та позначки.

Конкурсні проекти здаються під девізом, який є комбінацією з 7 цифр, вибраних автором від 0 до 9 (висота 10 мм). Девіз проставляється на першому аркуші пояснювальної записки, а також на кожному планшеті проекту в правому нижньому куті (в прямокутнику розміром 15 x 70 мм). До кожного проекту додається запечатаний девізний конверт, на зовнішній стороні якого, у прямокутнику вказаного вище розміру, зображується девіз, обраний учасником конкурсу. В середині конверта (формату А4) вказуються прізвище, ім'я та по батькові, кількість дітей, їх ім'я і вік, поштова адреса, номер телефону та факсу учасника. Якщо це авторський колектив, то подається його повний список з указаними вище даними і підписами всіх членів колективу, а також з довідкою про відсотковий розподіл між ними. На усіх стадіях конкурсу гарантується повна анонімність учасників.

Проекти у повному складі разом з девізним конвертом **треба здати** до 17 години 15.04.2005 року координатору конкурсу С.П.Хомутіннику за адресою: м. Суми, вул. Римського-Корсакова 2, каб.152 корп. «Ц», або надіслати в установленний термін поштою, про що слід інформувати координатора протягом доби факсом, додавши копію поштової квитанції. Тел/факс: (0542)33-03-85. Збереження всіх конкурсних проектів у період їх розгляду і прийняття рішення журі гарантується.

Проекту-переможцю, тобто прийнятому до реалізації, **присуджується премія** (1000 грн.). Ім'я його автора наноситься на пам'ятний знак.

Склад журі: в.о. ректора СумДУ А.В.Васильєв (голова журі), студентський ректор В.І.Чепік, проректор з виховної роботи Н.Д.Світайло, голова профкому В.О.Боровик, голова студентського профкому І.В.Меркун, голова профспілки «Воля» Л.Г.Острівна, секретар – журі Б.Мякішев.

Рішення журі приймається простою кількістю голосів і є остаточним. Конкурсні проекти будуть демонструватись на виставці з вільним відвідуванням. Там же будуть розпечатані девізні конверти, після чого секретар журі й координатор конкурсу повідомлять результати переможцям та іншим учасникам конкурсу.

Регламент конкурсу. Його оголошення – 25 березня 2005 року. Останній термін запитань щодо програми умов – 5 квітня. Останній термін здачі конкурсних робіт – 25 квітня. Виставка конкурсних проектів – 2-10 травня. Робота експертної комісії – 2-8 травня. Засідання журі й оголошення результатів – 10 травня. Виплата премій переможцям – 10 червня. Повернення неперемійованих проектів – до 20 червня.

серйозні. Вони сприяють розвитку особистості, спеціаліста (проводять дні спеціальності), збагачують духовний світ молоді. Гостями літературної вітальні є студенти і викладачі не тільки СумДУ, а й інших навчальних закладів, а також представників України, Національної спілки письменників України, інтелігенція міста.

Не можна не згадати оформлення цієї кімнати. На стінах експонуються чудові картини. Це – постійно діюча художня галерея. За рік відбувається близько шести виставок, а свої роботи можуть представити як професіонали, так і аматори.

Кафедра журналістики та філології, бібліотека СумДУ, Сумська організація Національної спілки письменників України та мистецький центр «Собор»

оголошують щорічний студентський літературно-публіцистичний конкурс

«ПЕРШЕ ВИЗНАННЯ»

Його умови лишилися такими ж, як і в минулому році. На розгляд журі подаються твори поетичні (не більше 10), прозові та публіцистичні (не більше 3). Конкурсні роботи здаються в методичний кабінет кафедри журналістики та філології (к. 1111 корпус «Г») у двох конвертах, підписаних псевдонімом. У першому конверті – твори у рукописному або віддрукованому на машинці чи комп'ютері варіанті, у другому – повні біографічні дані, назва факультету, групи. До складу журі входять відомі письменники та журналісти, голова журі – завідувач кафедри журналістики та філології О.Г.Ткаченко. Твори приймаються з 28 березня до 10 травня.

Урочисте підбиття підсумків та нагородження переможців відбудеться 24 травня, в День слов'янської писемності та культури, в літературній вітальні бібліотечного комплексу СумДУ. Планується видання альманаха, в який увійдуть твори минулорічного і цьогорічного конкурсів.

Бібліотека СумДУ та Сумська організація Національної спілки художників України проводять мистецьку виставку-конкурс

«ПЕНЗЛИК»

(живопис, графіка)

Ти хочеш взяти участь? Потрібно оформити роботи для розвішування в літературній вітальні, де й будуть прийматися з 28 березня до 8 квітня. Конкурс розпочався виставкою робіт третьокурсниці Марини Грицай (ІІІ-23), присвяченою Дню гуманітарного факультету.

Серед членів журі – заслужений художник України Олександр Чередниченко. Підбиття підсумків і нагородження лауреатів – 19 квітня.

КУЛЬТУРНИЙ ЦЕНТР СУМДУ

Мабуть, усі чули, що у бібліотечному корпусі СумДУ є літературна вітальня. Вона популяризує літературу серед читачів. Створена у 1990 році, завжди приймала й приймає багато гостей. Ця вітальня – частина бібліотеки і виконує ту ж функцію: тут проходять книжні виставки, щоб читачі могли ознайомитися з літературою, що їм пропонується.

У вітальні постійно відбуваються якісь заходи, чи то приурочені визначній даті, чи просто тематичні. Взагалі налічується 27 форм проведення таких заходів і літературне читання, усний журнал, літературна вікторина, бесіда про мистецтво тощо.

Найактивнішими співавторами, глядачами, учасниками є кураторські групи, тобто студенти 1-2-х курсів. Але будь-хто може внести свою пропозицію, потрібно просто звернутись до Алли Петрівни Крекшиної, хазяйки літературної вітальні. Існує попередній план роботи, який можна доповнити задумками студентів.

Ці, на перший погляд розважальні, заходи досить

«РЕЗОНАНС»

газета Сумського державного університету
REZONANCE
Sumy State University Press

Реєстраційне свідоцтво СМ №020

Перший номер газети вийшов у світ 29 жовтня 1991 року.

Газету набрано та зверстано у видавничому регіональному центрі «Собор»: м.Суми, вул. Соборна, 32. Тел.: 22-17-96.

Обсяг – 3 друковані аркуші, приведені до 4 полос формату А-3.

Газету віддруковано в друкарні ПБКФВ «Мак-Ден», м.Суми, вул. Тополянська, 16.

Адреса редакції: м.Суми, вул.Римського-Корсакова, 2, корпус «Г», кімнати: 1108, 1110. Телефон 33-02-25

Шеф-редактор Олена Ткаченко

Редактор Василь Чубур

Відповідальний секретар – Володимир Садівничий

КОНКУРСИ, КОНКУРСИ, КОНКУРСИ!

ПОДІЇ

На Всеукраїнській олімпіаді з медичних дисциплін студенти медичного факультету Сумського державного університету посіли два третіх місця: Василь Чоповський (нормальна анатомія), Олександр Даниленко (мікробіологія та вірусологія).

НАШІ ПЕРЕМАГАЮТЬ

Блискуче виступила команда студентів механіко-математичного факультету СумДУ на III Всеукраїнському чемпіонаті з інформаційних технологій «Екософт-2005». Визнані кращими п'ять робіт. Зокрема: п'ятикурсника Олександра Алфімова (ПМ-02) – у номінації «за високий рівень професійності створення продукту» в категорії прикладні програми; його одногрупника Ігоря Серебрянського – у номінації «за високий рівень професійності створення продукту» в категорії системні програми; також студента групи ПМ-02 Романа Барила – у номінації «за максимальне досягнення мети» в категорії прикладні програми; третьокурсника Олексія Дзюби (ІН-22) – у номінації «за високий рівень професійності створення продукту» в категорії прикладні програми; другокурсника Дениса Неофітного (М-31) – у номінації «за неординарну творчу розробку» в категорії анімаційних програм.



Число 5-6 (207-208) * березень 2005 р.

Розповсюджується безкоштовно

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА СУМСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

НОВИНИМ РЯДКОМ

Головою облдержадміністрації Миколою Лавриком проведено робочу зустріч із керівниками освітніх установ області, на якій представлено начальника управління освіти і науки облдержадміністрації Любова Пшеничну.

Участь у нараді взяв заступник міністра науки й освіти Віктор Огневюк, який особливу увагу у своєму виступі звернув на формування здоров'я дітей, підлітків та молоді в умовах навчально-виховного закладу. Також В.Огневюк зазначив, що потрібно впроваджувати програмний підхід до модернізації та переоснащення навчальних закладів. М.Лаврик, звертаючись до присутніх, сказав, що обласна влада активно сприятиме розвитку матеріальної та методичної бази освітніх установ області, а також комп'ютеризації сільських шкіл. Присутні розглянули першочергові завдання щодо розвитку освіти та науки в регіоні, зокрема обговорили стан профільної освіти, підходи до індивідуального навчання учнів, виховання конкурентоздатного покоління тощо.

Відбулася зустріч студентів III курсу спеціальності «Переклад та журналістика» з прес-секретарем Сумської обласної прокуратури – Олексієм Дерев'янком. Він, зокрема, пояснив студентам, що ж таке «таємниця слідства», як її можна застосувати на побутовому та професійному рівнях.

Команда «Тіке Тіхо» у II турі ігор Студентської ліги Асоціації КВіК у місті Івано-Франківську посіла II місце.

У Сумському краєзнавчому музеї відкрито фотовиставку-інсталяцію, присвячену студентській акції протесту та помаранчевій революції. На відкритті виставки, крім авторів робіт, виступили заступник голови облдержадміністрації Олег Медуниця, директор НВО «КІТ» Геннадій Мінаєв, які особисто брали участь у тих подіях.

На виставці представлено близько 400 фотографій очевидців, членів обласної Спільноти фотохудожників, фотографів-аматорів, кореспондентів різних видань. Крім фотографій, тут представлено листівки, наліпки, вирізки з газет, справжній помаранчевий намет та інші експонати. Відвідувачі також можуть переглянути документальний відеофільм, присвячений тим подіям, та спецрепортаж із малої батьківщини Президента України Віктора Ющенка – села Хоружівка. Усі автори нагороджені грамотами від Спільноти фотохудожників.

І ЗНОВУ – ВИБОРИ



Чого-чого, а рахувати вже навчилися...



Хто – “за”, а хто – “проти”...



КОНФЕРЕНЦІЯ

трудового колективу
Сумського державного
університету

ПО ВІДБОРУ
КАНДИДАТУР
НА ВАКАНТНУ
ПОСАДУ
РЕКТОРА СумДУ

ВІДБУДЕТЬСЯ

29 березня 2005 року
о 15.00 в актовій залі

У Міністерство освіти і науки України подані документи шести претендентів на вакантну посаду ректора Сумського державного університету. Це (за алфавітом):

ВАСИЛЬСВ Анатолій Васильович (професор, виконуючий обов'язки ректора СумДУ);

КОВАЛЬОВ Ігор Олександрович (професор кафедри прикладної гідроаеромеханіки СумДУ);

МЕЛЬНИК Леонід Григорович (професор, завідувач кафедри економіки СумДУ);

ПЛЯЦУК Леонід Дмитрович (професор, завідувач кафедри прикладної екології СумДУ);

РОЩУПКІН Сергій Павлович (професор, провідний науковий співробітник відділу №40 Інституту прикладної фізики НАН України);

СКЛАВІНСЬКИЙ Всеволод Іванович (професор, завідувач кафедри процесів та обладнання хімічних і нафтопереробних виробництв СумДУ).

ВИБОРИ... КОНКУРСИ... ВИБОРИ...

СМАЧНОГО!

ГАСТРОНОМІЧНІ РОЗДУМИ НА П'ЯТІЙ ПАРІ

Доводиться часто чути від студентів, що харчуватися в нашому університеті дуже дорого. Наскільки це відповідає дійсності – з'ясувала третьокурсниця Марина Грицай (ПР-33).

В Сполучених Штатах кажуть: «Набрати вагу, як першокурсник». Це пов'язано з тим, що в американських університетах налагоджена зручна система доступного харчування. В нашому суспільстві стереотипи поки що дещо інші. Як у тому анекдоті. Бабуся в тролейбусі пропонує студенту потримати плащ, який висить у нього на руці. «Та ні, дякую, це ж мій друг Вася,» – відповідає юнак.

Наскільки виправдані ці стереотипи сьогодні? Чи ми просто звикли до такого собі Шурика, який час від часу опиняється перед вибором: «Булочку чи кефір? Чи, може, пива?» Чесно кажучи, не знаю. Може студенти і не стали багатшими, але порахуйте, у скількох ваших друзів є мобільні телефони. Отож-бо. Чи ж мріяли ми про це хоча б років п'ять тому?.. Однак ці телефони такі прожерливі, що знову ж таки мусимо вибирати: поповнити рахунок чи...

Тож харчування студентів – проблема чи ні? «Так, – чуємо у відповідь, – У буфетах дорого, а в їдальні черги до першого поверху». «А я часто обідаю в їдальні, – відповідає інший студент, – Коли в тебе п'ять пар, то краще взяти перше і друге, аніж перекусити пиріжками. Люблю горішки й соки, але купую на ринку, бо там дешевше».



«Ми закупаємо в оптових постачальників, які реалізують товар безпосередньо на ринках. От і мусимо продавати з націнкою, – пояснює завідувач їдальні Марія Серафимівна Троцька. – Якщо раніше їдальня входила до складу університету, то зараз – на госпрозрахунок».

«Дивно, чому деякі студенти думають, ніби в їдальні все дорого. Мабуть, вони просто тут не були, бо переконалися б в іншому, – запевняє Валентина Миколаївна Марченко, завідувач виробництва, – Наприклад, чай коштує 10 копійок, перші страви – від 42 коп., а салати – від 39 коп. Навіть на гривню – півтори можна пообідати, якщо взяти, наприклад, суп, салат і чай з пончиками. Для Сум – фантастично дешево! Взагалі намагаємось постійно придумувати

недорогі та смачні страви. Але якщо собівартість молочної та м'ясної продукції дорожчає, то й страви будуть дорожчі».

Мабуть, для студента ідеальним варіантом було б харчування, наближене до безкоштовного. Стипендію можна було б на щось інше тратити. На книжки хоча б. Небажання витратитися на обід змушує одних носити торбинки з дому, інших – йти додому після третьої пари. Не випадково на багатьох факультетах КНУ ім. Тараса Шевченка, як правило, не буває більше трьох пар на день. Може, й не тому, але три пари все одно краще, ніж чотири або чого доброго п'ять.

«До речі, за кордоном поширена практика, коли бізнесмени та підприємці спонсорують харчування студентів, – розповідає Марія Серафимівна, – Приходять у деканат і пропонують надати таку допомогу, наприклад, відмінникам. Останнім часом обсяги пільгового харчування в нашому університеті значно скоротилися. А чому б не допомогти студентам з малозабезпечених сімей, талановитій молоді, активістам? Можливо, ректорату варто було б приділити більше уваги цьому питанню?»

З квітами, повітряними кульками і телевизором їдальня виглядає досить привітно. Навіть подомашньому святково. Якби ще й не необхідність чекати в довгій черзі на великий перерви. Через це багато хто користується послугами «конкуруючих фірм»: їдальнями тролейбусного депо або фарфорового заводу.

«Для зручності плануємо впровадити безготівковий розрахунок, – розповідає Марія Серафимівна, а також надати можливість купувати в кредит. Хоча, звичайно, це вимагає перегляду всієї системи. Вірогідно, з 31 квітня створимо окрему лінію з комплексними обідами вартістю 3 гривні».

«А взагалі ми націлені на тісну співпрацю зі студентами, – підсумовує нашу розмову Валентина Миколаївна, – наприклад, можемо постачати гарячі страви у буфет гуртожитку №3. Потрібно лише заздалегідь замовити. Допоможемо організувати свята і урочистості. Було б бажання. Ми налаштовані на діалог, тож чекаємо з пропозиціями та побажаннями».

«Акули пера» виявилися з міцними зубками

Цього року Міжнародний день рідної мови університет вирішив відзначити не традиційним читанням напам'ять віршів, присвячених українській мові, а інтелектуальним поєдинком. У літературній вітальні СумДУ відбувся брейн-ринг. Змагалися 6 команд: «Зануди», «Акули пера» (гуманітарний факультет), «Тигри» (інженерний факультет), «Еспада», «Великий розмір» (мехмат), «Без табу» (економфак). Питання так чи інакше стосувалися мови. І хоча поряд знаходилися суперники, ворожнечі, неприязні зовсім не відчувалося. Найбільшу кількість правильних відповідей дали «Акули пера». Друге місце посіла команда

«Еспада», третє – «Зануди». Нагороди – солодкі призи і книги – отримали всі: і члени команд, і глядачі, які не просто спостерігали



за грою, а брали у ній активну участь. Така подія, безумовно, запам'ятається усім. І студенти ще не раз зустрінуться на полі інтелектуального бою.

Анна ЛОЙЧЕНКО, група ПР-24.

На фото: брейнрингівська боротьба

ЛІКАРЯМИ НЕ НАРОДЖУЮТЬСЯ

Безумовно, треба мати не тільки мрію і бажання стати «людиною в білому халаті», а й певні здібності та схильності до цього, так необхідного людям, фаху. Про один з етапів медичного навчання і пропонуємо статтю довідкового характеру, нецікаву тільки для тих, кому байдуже здоров'я власне і своїх близьких.

Підготовка висококваліфікованих фахівців реалізується за принципами багатоступеневої освіти: шестирічне навчання, удосконалення системи знань в інтернатурі, в магістратурі, клінічній ординатурі, аспірантурі і на обов'язкових курсах підвищення кваліфікації лікарів-спеціалістів протягом їх практичної діяльності.

З 2003 року медичний факультет Сумського державного університету забезпечує післядипломну підготовку лікарів з усіх регіонів України, направлених на працевлаштування в Сумську область. Враховуючи потреби регіону, вони набувають спеціалізацію за спеціальностями: загальна практика – сімейна медицина (переважна кількість, бо фах відповідає пріоритетному напрямку реорганізації системи охорони здоров'я), акушерство і гінекологія, інфекційні хвороби, педіатрія, радіологія-діагностика, терапія, хірургія. Навчання проводиться на умовах як бюджету, так і контракту.

Протягом 2003–2005 років підготовлено 36 лікарів, які повністю виконали програму інтернатури, 7 із них отримали дипломи магістрів медицини (4 – з відзнакою). Сьогодні тут навчаються 73 лікарі-інтерни, в тому числі 12 магістрів. Навчальна програма реалізується 12 кафедрами (акушерства і гінекології, біохімії та фармакології, нейрохірургії і неврології, загальної хірургії, інфекційних хвороб, медичної інформатики, нормальної анатомії, травматології й ортопедії, педіатрії, соціальної медицини, терапії, факультетської і шпитальної хірургії) за 7 основними спеціальностями та 93 суміжними циклами. Вона забезпечена новітніми комп'ютерними технологіями. Співробітники кафедр

розробили потрібні навчальні плани, видрукували посібники та методичні рекомендації для лікарів-інтернів та магістрів. Розроблена і функціонує комплексна система контролю й оцінки якості їх підготовки. Про її рівень свідчить хоча б той факт, що за результатами ліцензійного іспиту «Крок – 3», що проводиться одночасно в 20 ВНЗ України, 100% лікарів-інтернів Сумського державного університету отримали позитивні результати та посіли друге місце серед інтернів, котрі навчаються на умовах контракту, та п'яте – на умовах бюджетного фінансування.

З метою координації роботи вищого навчального закладу та лікувальних установ області відділом післядипломної освіти проведено дві обласні науково-методичні конференції за участю базових працівників міста Суми та районних лікарень, головних спеціалістів Управління охорони здоров'я, лікарів-інтернів, завідувачів кафедр та викладачів. Для надання консультативно-методичної допомоги проводяться планові виїзди в ЦРЛ.

Перспективними напрямками післядипломної освіти в Сумському державному університеті є організація курсів підвищення кваліфікації медичних фахівців та створення кафедри загальної практики – сімейної медицини з наступним формуванням регіонального навчально – практичного центру загальної практики – сімейної медицини.

Оксана МЕЛЕХОВЕЦЬ,
медфак

Коментар редакції.

За цими, дещо схожими на статистичний звіт рядками, – напружена праця десятків наших колег, котрі докладають усіх зусиль, аби фахівці з дипломом медика, які щороку поповнюють лікарні та інші заклади системи охорони здоров'я, були справжніми професіоналами, здатними допомогти людині у важкі для неї періоди життя, коли все інше, крім здоров'я, відходить на другий, а то й десятий план. Усе, чим сьогодні володіємо!

Відчути себе ПОТРІБНИМ

Студенти – люди, безперечно, зайняті. Стереотип, що вони живуть весело від сесії до сесії, не зовсім відповідає дійсності. Іноді все ж доводиться їм читати всілякі розумні книжки, готуватися до колків, модулів чи просто буденних семінарських занять. Трапляються навіть такі талановиті гризуні граніту науки, які отримують екзамен автоматом. І це, як усі чудово знають, аж ніяк не фантастика. А ще є студенти, котрі, незважаючи на свою зайнятість, встигають займатися суспільно корисною діяльністю. Це студенти-волонтери, тобто ті, хто погодився добровільно виконувати певну роботу. У багатьох одразу виникають запитання: «Навіщо працювати задарма?», «Чи є з цього якась користь?» і т.д. Без сумніву, користь є, і неабияка.

По-перше, моральне задоволення. Допмагаючи іншим, відчуваєш себе потрібним, важливим. А коли робиш це зовсім безкоштовно, то власна значимість стає реальнішою, самооцінка підвищується щонайменше вдвічі. По-друге, це гарна можливість попрактикуватися в тій чи іншій сфері діяльності, спробувати себе в ролі справжнього працівника. По-третє, волонтери постійно зустрічають нових цікавих людей, діляться з ними досвідом, що, безумовно, знадобиться в майбутній професії. По-четверте, «це просто весело», як сказала мені волонтер, член соціальної організації сту-

дентів (СОС) О. Василенко (ПР-32), котра бере участь у проєкті English Clubs для дітей Сумської школи-інтернату ім.С.П. Супруна.

До речі, ініціатором цього проєкту була ще одна студентка нашого університету – М. Калашнікова (Ю-31). У Майї вже є значний досвід роботи волонтером. Чотири роки працює вона в просвітницькому центрі «Світло». English Clubs планує проводити ще і для дітей-інвалідів.

Що ж до дівчат, які їздять двічі на тиждень в інтернат (О. Василенко, А. Гема, А. Глушенко, І. Сіроштан – ПР-32), то вони отримують від своєї роботи величезне задоволення. Деякі навіть планують викладати, а не перекладати після закінчення навчання. Їх заняття – не звичайні уроки англійської мови, а гра, що дозволяє утримувати зацікавленість дітей. Іноді юні викладачі просто обговорюють із вихованцями інтернату різні життєві проблеми, а ще влаштовують свята на Новий рік, 8 Березня, для чого залучають інших студентів. Звісно ж, не обходиться тут без конкурсів із призами. Дівчата в захопленні від своїх учнів, дуже розумних, на їхній погляд, талановитих, з неабияким хистом до навчання. Важливо зуміти побачити в кожному з них маленького генія, не дати їх здібностям зачахнути, а мріям – зникнути назавжди. І діти прекрасно відчують добре ставлення та щирі прагнення своїх молодих, не схожих на інших учителів.

Щочетверга і щоп'ятниці учні завчасно збираються у класі, чекаючи на свій «луна-парк», що завжди, на щастя, повертається. І це, мабуть, головне.

Катерина АХТІМІРОВА, група ПР-33.

«Уніхім» попереду!

Цілеспрямовано несе «факел перемоги» до фіналу чемпіонату України серед чоловічих команд першої ліги сумська команда з баскетболу «Уніхім». Вже зіграно 28 ігор, з яких програно лише чотири, а набрали наші хлопці сьогодні 52 очки, якими вони можуть пишатися.

Останні м'ячі уніхімівці закидали в кільце харківських команд ХНУРЕ – РАДІОТЕХНІК (85:89 88:70) та КІРОВЕЦЬ (87:56 79:73).

Найяскравішою зіркою «Уніхіму», вважає начальник команди Л.Г.Матусевич, є капітан команди Євген Коняхін. Та все ж головним двигуном до перемоги є зібраність, духовність та злагодженість дій всіх її членів.

Тримайтеся! Ми за вас боліваємо!

Дмитро ДЕМЕНКО,
група ЖТ-41

У лютому в Дніпропетровську проходив V чемпіонат серед команд вищих навчальних закладів України. Не могла пропустити цей турнір і команда нашого університету, бо мала відстоювати завойоване минулого року право називатися кращою командою серед вузів України.

У змаганнях брали участь представники Вищої ліги – Дніпропетровський «Будівел» (Будівельна академія) та «Універлоко» (Харківський національний університет), а також команди Першої ліги – наш «Університет» та «Уніспорт» (Київський університет фізкультури). Щоб вийти до фіналу, підопічним Сергія Песоцького необхідно було зайняти перше місце у своїй підгрупі, що вони й зробили.

Спочатку поміряться силою з командою Дніпропетровського гірничого університету і здобули потрібну перемогу – 1:0. Потім справи пішли ще краще. Обіграли Дніпро-

ВІДСТОЯЛИ ЛІДЕРСТВО

петровський хіміко-технологічний університет (6:1), команду Харківського фармакологічного університету (11:0), а на завершення – Сімферопольського національного університету внутрішніх справ (5:1).

У фіналі сумчани зустрілися з «Будівелом». Це була одна з найвидовищніших ігор чемпіонату. По ходу зустрічі команда СумДУ програвала з рахунком 0:1, та під кінець першого тайму вдалося встановити статус-кво. Гол на свій рахунок записав Євген Коваленко (ДМ-01). У другій половині гри «Університет» повністю захопив ініціативу, й у сітці воріт «Будівель» побувало ще два м'ячі: спочатку відзначився Юрій Коріченко (СУ-32), а потім Євген Хабовець (ЕМ-201).

Гра йшла до свого логічного завершення, та під кінець гри спочатку у ворота Олександра Костюченка було призначено пенальті, а потім за другу жовту картку вилучено капітана команди. Та все ж «Університет» витримав і зберіг рахунок на свою користь (3:2), а разом із ним – і титул. Олександр Костюченко (ДМ-21) став кращим голкіпером, а Євген Коваленко з 6 голами – кращим бомбардиром.

У Сумах на нашу команду чекав інший турнір – зональні змагання VII універсиади України серед областей. На шляху до трофею «Університет» здобув перемоги над командами Запорізької (7:3), Житомирської (2:1) та Полтавської областей (2:1). Остання гра – з Харківським національним університетом – закінчилася вничю, що аж ніяк не вплинуло на положення у турнірній таблиці. «Університет» знову перший.

Богдан ТКАЧЕНКО, група ЖТ-41

Косметика – друж чи ворог

Прагнення людства до тілесної краси таке ж давнє, як і його життя на землі. З глибини віків дійшли свідчення того, що наші предки шукали можливостей подовжити молодість та зберегти вроду. Особливо стосується це прекрасної половини людства. Тепер користування косметикою таке ж звичайне, як і потреба гарно вдягатися та раціонально харчуватися.

У повітрі вже відчувається подих весни. Ось і перша її ознака, 8 Березня, позаду. Разом із деревами незабаром розквітнуть, завдяки косметиці, і жінки та дівчата. Є нагода зробити модну зачіску, вбратися в щось легке та яскраве після обридливих уже товстих светрів та пальт, оновити косметичку... Це все приємні клопоти кожної з нас. Та чи знає кожна, як правильно підібрати косметику, врахувавши особливості свого організму?

Ринок косметичних засобів в Україні постійно розширюється і, вибираючи косметику, треба бути уважною, адже те, що покликане робити нас привабливішими, може зумовити й небажані побічні ефекти, іноді навіть захворювання. Дослідження показують, що майже всі 30 тисяч речовин природного й синтетичного походження, які вико-

ристовуються у парфюмерно-косметичній галузі, можуть порушувати властивості шкіри, сприяти її передчасному старінню, викликати алергію тощо. Багаторічні експерименти фахівців доводять, що надмірне первантаження тіла косметичними засобами без урахування фізіологічних особливостей організму, може суттєво йому зашкодити. До того ж, чимало виробників намагаються економити, замінюючи дорогі інгредієнти на дешеві, погано очищені.

Сказане зовсім не означає, що потрібно взагалі відмовитися від косметики. Просто слід підходити до її вибору прискіпливіше. Краще за все віддавати перевагу фірмовим магазинам та відомим торговим маркам, які добре себе зарекомендували. А від-недавня майже в кожному великому місті з'явилися центри дослідження парфумо-косметичної продукції на предмет контролю за показниками безпеки якості. Особливу увагу фахівці приділяють визначенню важких металів у зубних пастах, токсинів у лосьйонах, до складу яких входять біологічно активні речовини.

Довголіття вам, молодості й нев'яучої краси.

Алла РУДЧЕНКО,
група ЖТ-41.

ВЕСНА З ТОЧКИ ЗОРУ НАУКИ І ТРАДИЦІЙ

«У березні кожух і без гудзиків теплий», – стверджує народна мудрість. Можливо, саме тому наші далекі пращури – дайбожичі – пов'язували з приходом весни своє новолітвання. Пробудження природи означало для давніх слов'ян початок нового року, торжество на честь Лади, воскресіння чи повернення сонця, літній сонцеворот. Тільки-но скресала крига, відправлялося богослужіння і приносився в жертву козел. Юнаки та дівчата проводили символічний обряд потоплення зими: танцювали у хороводах, співали веснянки і гаївки. Свято весни мало чотири значення: релігійне, землеробське, родинне і поминальне. Найважливіше з них – релігійне: звеличення і закликання матері сонця, великої Лади. На честь сонця звучали урочисті гімни, а потім хоровод звертався до місяця, зірок і лісів.

Астрономічна весна триває з 20-21 березня (день весняного рівнодення) по 21-22 червня (день літнього сонцестояння). У метеорологів приходом весни вважається приблизно 6 квітня, коли середня добова температура повітря піднімається вище 00С.

Вегетаційна весна розпочинається з переходом температури повітря через + 50С (цвітіння сірої вільхи – 16-20 квітня), закінчується у пору відцвітання фруктових дерев і опадання плодів в'яза, коли сума ефективних температур (сума температур вище 100С) становить 300С.

Фенологи (а з ними й народна традиція) приход весни пов'язують із прильотом граків (12-19 березня), закінчення – з відцвітанням яблунь та бузку (перша декада червня). При цьому виділяють чотири фенологічні сезони: сніготанення

(від перших проталин до цвітіння сірої вільхи та ліщини – 29 днів: з 18 березня до 16 квітня), оживання весни (від цвітіння підбілу до перших березових листочків – 21 день: з 16 квітня до 7 травня), розпал весни – від озеленення берези до цвітіння горобини і лілового бузку – 15 днів: з 7 до 22 травня), передліття (від цвітіння горобини та бузку до розквіту шипшини – 20 днів: з 22 травня до 11 червня).

За народними спостереженнями, ранні весни гірші за пізні: «Пізня весна не введе в оману», «Рання весна нічого не варта». А ще: «Ранній приліт граків та жайворонків – до теплої весни», «Якщо навесні літає багато павутиння – чекай на літню спеку», «Пізнє цвітіння горобини – довга осінь».

Вікторія ФЕСЕНКО,
студентка ПР-33.

Мужчина и женщина: «+», «-» или «=>» ?



нера, нравятся ли ему видеть в ванной комнате некоторые предметы ее личной гигиены (и это в комментариях не нуждается!). Мужчина, идя на рынок, заранее знает, что купит, а женщина может потратить целый день, а иногда и все деньги, но ничего не приобрести.

Из этого можно сделать вывод, что мужчина – существо рациональное, последовательное, не склонное к необдуманным поступкам. Женщина, в свою очередь, мечтательна, немного рассеяна, старается охватить много разного, в результате чего делает ошибки... порой даже глупые.

Итак, путь к совершенным отношениям достаточно тернист, и единственно разумное решение – поиск компромиссов.

Что же мы имеем, подводя итоги? Осталось еще целых два знака: «+» и «=>». Два неизвестных. Как решить уравнение с двумя неизвестными? Ведь, по большому счету, все мы сегменты одной большой мозаики. Бесспорно, задача сложная, возможно, даже не решаемая. Может, попробуем так:

Мужчина + женщина = ... и пусть каждый поставит то, что сам посчитает нужным?

С ув. Андрей СЕРЕГИН,
инженерный факультет.

P.S. Прошу не относиться к написанному с предубеждением. Статья ничего не подразумевала. Автор использовал только факты из жизни.

Человечество научилось решать задачи разной сложности. Но вот возникла дилемма, какой знак из трех выбрать, – и попадаем в тупик. Запутались в трех знаках. Значит, получили неравенство... Упростим! Отбросим «->». «Битва полов» – что же это такое? Звучит, конечно, устрашающе. А как же на самом деле?

Любая битва – результат неудовлетворенности (чем-либо) одной из сторон. «Битва полов» означает несовместимость характеров и темпераментов. Возьмем, к примеру, следующую ситуацию: женщина хочет «любить», а мужчина «секса» – в результате они занимают одним и тем же. Не думали об этом? Давайте постараемся рассмотреть проблему изнутри.

Мужское влечение периодически, хотя достаточно равномерно: достигая пика осенью, оно ослабевает к весне, после чего опять возрастает. А женщина уже в течение месяца имеет свои взлеты и падения в этом плане. Трудности возникают и в бытовых аспектах проблемы. Например, женщина никогда не захочет понять, что такое «мужские носки» (думаю, объяснять не нужно), а сама, тем не менее, не спрашивает парт-